

# 文明新风富春来

## ——郵城县富春镇新时代文明实践活动见闻

近日,记者走进郵城县富春镇新时代文明实践所,义务红娘志愿服务队、乡风文明志愿服务队、法律援助志愿服务队、扶贫助残志愿服务队等,七个特色鲜明的志愿服务项目,让人感受到了一种文明的力量。

这种文明力量,来自这片土地日渐深厚的文明气质,不管是知名的老志愿者,还是无名的新志愿者,他们在富春镇掀起了一股奉献、友爱、互助、进步的时代新风。他们用自己的一言一行,将红色基因相传,让文明之花在新时代的富春镇尽情绽放。

富春镇新时代文明实践所主任尚士成告诉记者,目前,富春镇有新时代文明实践所一处,新时代文明实践站实现了行政村全覆盖,全镇共有注册志愿者4800余名,他们走村穿巷、驻足田间地头、深入百姓家中,成功打通了服务群众的最后一公里,让文明实践以最受欢迎的方式飞入寻常百姓家。

富春镇后冯屯村村民张瑞起是一位残疾人,妻子因病生活不能自理。张瑞起有三个儿子,只有大儿子已成家,但大儿媳因病卧床不起,一家人的生活非常困难。富春镇扶助残志愿服务队的志愿者得知张瑞起一家的情况后,不仅给张瑞起一家办了低保,还给他送来了米面粮油等生活用品。

在离开张瑞起家时,细心的志愿者发现张瑞起的孙子衣服破了洞,赶忙跑到街上给孩子买来新衣服,并帮他换上,穿上了新衣服,孩

子高兴得如同过年一样,张瑞起拉着志愿者的手连声道谢。

在富春镇,随着移风易俗宣传教育和红白理事会的建立健全,婚丧嫁娶、大操大办、铺张浪费等问题已基本得到解决,文明乡风正逐步形成。但是,目前婚配难、高价彩礼等问题仍是重点难点,成为亟须解决的问题。

7月9日,富春镇召开“义务红娘”志愿服务队成立大会。会上,镇妇联为19位“义务红娘”颁发了上岗证。她们的职责就是搜集各村适龄单身男女具体情况,帮助适婚男女建立正确的婚恋观,通过微信群等渠道实现信息共享,解决农村结婚难、彩礼高的问题,营造健康有序婚俗氛围,形成文明

节俭的婚姻新风尚。

富春镇白草行政村村民曹凤娟平时是个热心人,自从成为镇里的义务“红娘”志愿服务队,她的热心肠更是派上了大用场。曹凤娟高兴地告诉记者,经过她的撮合,已经给两位男女青年安排了见面。

同时,富春镇新时代文明实践所还以农村群众喜闻乐见的形式,开展一系列的政策理论宣讲、志愿服务活动,传播党的声音,培育文明新风,传承优秀文化,丰富了农村群众的精神文化生活,让文明新风在富春落地生根,结出丰硕成果,真正使新时代文明实践所(站)“小阵地”释放出大能量。

记者 焦同帅 刘永霞

# 板材铺出致富路

## ——记郵城县箕山镇谭氏木业总经理谭海亮

近日,记者走进郵城县箕山镇工业园里的伟木业,偌大的车间机器轰鸣,80多名工人根据不同的分工,正繁忙而有序地忙碌着。

“这是我们公司的一个分厂,主要是生产制作家具的板材。”谭氏木业总经理谭海亮告诉记者。

谭海亮1980年出生,年纪轻轻的他就已经坐拥两个公司,带动180多人就业。说起当初的创业经历,谭海亮就像打开了话匣子,滔滔不绝。

谭海亮出生在箕山镇高屯村,父亲做地毯生意。高中毕业后,谭海亮先是在一家公司上班,后来辞职到菏泽做地毯生意。两年后,随着地毯行情的逐渐下滑,谭海亮有了转行的念头。

“当时板材加工行情很好,看着人家赚钱,我也想试着做一下。”谭海亮告诉记者。

2010年,谭海亮放弃了在菏泽的地毯生意,投资30万元钱,在老家高屯村建起了板材加工作坊。建厂初期资金短缺,为了买设备,谭海亮四处借钱,很快,亲朋好友就被他借了遍,仍旧不够购买设备。

“钱不够,我就在卖设备的那里住了下来,家人在家里继续筹钱。”谭海亮说。

谁料谭海亮在那里住了半个月,仍旧没有凑够买设备的钱。经过半个月的接触,卖设备的老板发现谭海亮是个能干事的人,就破例把设备赊给了他。谭海亮告诉记者,后来,一来二往,他和卖设备的老板成了好朋友,在他那里,只有谭海亮可以先拉走设备后交钱。老板去世后,谭海亮依旧和他的儿子保持着关系,所有的设备还是从那里买。

隔壁如隔山,谭海亮对木材加工一无所知,他请来一位师傅,虚心地跟着学习,精明认学的他不到一个月就掌握了加工技巧。有些工人也是初次接触板材加工,出手慢,工资领的少,很多都辞职走了,谭海亮就自己干,有时候一干就是一夜。

“那时候也没觉得苦,所有的积蓄都投在里面了,还欠了一大笔外债,如果做不好,恐怕就没机会翻身了。”谭海亮说。

产品加工好了,谭海亮就拿着样品全国各地去推销。他经常背着包,坐最便宜的绿皮火车去西安,到地方后,在建材市场一家一家挨着推销。

“一般人家都有了固定客户,不愿意再换别家产品了,所以我经常碰钉子,白跑一趟。”谭海亮无奈地说。

在谭海亮公司的仓库里,至今还放着他第一次给客户加工的“残次品”。

“我的第一个客户是西安十里铺的,那天我已经连续被20多家拒之门外,推销到他门市上时,他让我留下了样品和电话,没多久他真给我打来了电话,定了一批货。”谭海亮说。

经过日夜赶工,谭海亮把做好的产品发给了客户,正当他满心欢喜等着客户回款时,却等来了客户退货重做的“坏消息”。尽管退货后,谭海亮会亏损很多钱,但是,把诚信放在第一位的他,二话没说又重新做了一批发给客户,让客户非常满意。至今,第一个客户还和他有着合作。

谭海亮良好的信誉受到了很多客户的认可,有机会就给他介绍其他客户,他的板材加工业务越做越大。其中,有个家具生产商,每天都会从谭海亮那里拉走一车加工好的板材,一年下来就是500多万元。

随着生意越做越大,谭海亮最初加工厂已经供不应求,2017年,在箕山镇党委政府的支持下,他在镇里的工业园开设分工厂亮伟木业,主要给家具生产商供应板材。

“旁人听起来我以前的经历,可能觉得有些轻描淡写,只有亲身经历过,才能体会到其中的不易和心酸,不管干什么都一定要坚持下去,最终都会成功。”谭海亮说。

文/图 记者 焦同帅 刘永霞



工人进行板材加工

用奉献与清正诠释人生价值  
——记郵城县审计局周松

从事审计工作二十余年来,他业务娴熟,工作勤恳,平易近人,廉洁自律,长期奋战在审计工作第一线。入党23年来,他始终严格要求自己,把党员的模范带头作用与审计工作相结合。他就是郵城县审计局财政金融股股长周松。

结缘审计 俯首甘为孺子牛

1996年,周松毕业后被分配到郵城县审计局,他勤恳敬业,工作二十余年,与审计事业共成长。他秉承“活到老,学到老”的人生格言,不断探索新的审计方法,积极学习新时代下大数据审计方法。

2013年,周松担任县审计局财政金融股股长,担任组长的审计项目30多项,担任主审的项目6个,涉及县级预算执行审计、医保金审计、教育资金审计、滩区迁建资金审计等多个领域的审计。当年,周松协助检察院反渎局办理菏泽市房产局契税案。他冒着酷暑,顾不上休息,圆满完成任务,那次一共刑拘8人、判刑4人,一人刑期达13年。

在扶贫审计中,周松4次被省扶贫办抽调赴16个县进行调研审计,为全省扶贫工作提出了合理化建议8条,对脱贫攻坚起了积极推动作用。

勤勤恳恳丹心热血沃新花

周松在每年县本级预算执行审计中,写好两个报告,每年报告的创新、审计问题的查处力度、审计方法等都受到县人大常委会的一致好评。

周松担任组长的项目30多个,查出违规资金19805万元,所涉问题得到了有效整改。在担任主审东明县保障房审计中,移交6人,一人被免职。在参审的项目中,郵城县公安局预算执行及其他财政收支审计、大埝镇卫生院审计等6个审计项目获得全市优秀奖,其中,4个审计项目获得表彰。

审计工作是一个特殊的职业,政策性较强,业务技术性高,没有较好的素质难以胜任,所以平时遇到新法规新政策,周松都刻苦钻研,为了利用计算机审计,他刻苦学习计算机审计方法,看案例分析经常到凌晨。

2015年,周松参加了省厅计算机培训学习。在税收质量检查中,利用计算机数据分析节省了大量时间。今年7月,县委安排审计局对“两不愁、三保障”情况进行调查,周松作为项目主审,加班加点制定了详细的工作方案和表格,利用一个月的时间完成任务。他共入户调查2000户贫困户,充分了解了贫困户生产生活状况,对疑似危房进行了上报,对不能上学的义务教育阶段的学生实行一对一帮教,对未通自来水的贫困户立即报镇政府解决。

自2013年以来,周松在单位年度考核每年都是优秀等次。2007年,他被县政府评为2007年度全县劳动保障工作先进个人,2020年1月被评为“山东省审计系统先进个人”称号。

不忘初心 一枝一叶总关情

2017年至2019年,周松挂职董口镇宋楼村“第一书记”。虽然挂职“第一书记”,政股的工作仍要按时保质保量完成,所以,“第一书记”的工作他只能靠周末或节假日来完成。

两年来,周松从未在周末休息过,他针对村民的不同情况,实行了一户一案制度,两年来,使100多户贫困户成功脱贫。

在担任“第一书记”期间,周松强调调研,掌握实情,详细了解村里的发展规划和村民在生产、生活中需要解决的困难和问题,并积极参与了村“两委”换届选举工作,充分发挥“宣传、指导、督察、协调”的作用,确保了宋楼村换届选举工作圆满完成。

同时,周松还协助宋楼村完成修路、打机井,解决了村民的出行难题和浇地问题。为村文化广场安装健身器材、建设两处扶贫车间、每月15日开展党员活动日活动,传达新的政策,抓党建促脱贫工作在央视进行了报道,在“第一书记”最终考核中,周松获优秀等次。

通讯员 马辉 孙贤渠 记者 刘永霞

讲文明 树新风  
郵城县原创公益广告

富强 民主 文明 和谐  
爱国 敬业 诚信 友善  
自由 平等 公正 法治

# 科学 饮食



创建省级文明城市 做遵德守礼郵城人